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⚫ Зерттеу сұрағы:«Қызылорда қаласы бойынша № 6 қалалық емханада 1 жасқа 
дейінгі балалардың ата-аналарының вакцинация жайлы ақпараттандырылу 
деңгейі  қандай?»

⚫  
⚫  Зерттеу мақсаты: «Қызылорда қаласы бойынша № 6 қалалық емханада 1 жасқа дейінгі 

балалардың ата-аналарының вакцинация жайлы ақпараттандырылу деңгейін зерттеу 
жүргізу,зерттеу жұмысында балалардың ата-анасына ақпараттарды жеткізу мақсатында 
жаңа жоба ұсыну.

⚫ Міндеттері:
⚫ Еуропалық ғылыми- медициналық сайттардан тақырыпқа байланысты əдебиеттермен 

танысу;  интернет ресурстары: Шетелдік мақалалар [pubmed.com] , Республикалық 
сайттар []

⚫ Əдебиеттерден жұмыстың зерттеу түрін ,дизайнын,тандамасын жəне əдісін оқу,зерттеу 
жұмысына қажетті ақпараттарды анализдеу

⚫ 1 жасқа дейінгі  балалардың  ата-аналарының вакцинация жайлы білімін анықтау үшін  
сауалнама алу;

⚫ Нəтижелерін талдау жəне қорытынды жасау
⚫ Қорытындылау
⚫ Зерттеу объектісі: Қызылорда қаласы  №6 қалалық емхана.
⚫  Зерттеу əдісі:  сауалнама əдісі қолданылады. 
⚫ Ғылыми жаңалық:
⚫ Қазіргі таңдағы вакцинация ролі мен ата –аналар арасында неліктен қорқыныштар 

болатынын анықтау 1 жасқа дейінгі  балалардың ата-аналар арасынан кері байланыс 
алынды.  Кері байланыс (сауалнама) нəтижесінен қазіргі таңдағы вакцинацияның 
əлеуметтік жəне психиологиялық ролін анықтау 

⚫  



Ата- аналарға арналған сауалнама
       Құрметті ата-ана бұл анкета арқылы сіздің балаңыздың жыл сайынғы екпелері туралы мəлімет алынады.
Алынған мəліметтер еш жерде жарияланбайтындығына құпия сақталатындығына кепілдік береміз. Төмендегі 
сұрақтарды мұқият оқып шынайы жауап беруіңізді сұраймыз.Түсіністік танытканыңызға рахмет.
  Сіздің балаңыздың жасы ----------

№      Сұрақтар Иə Жоқ Білмеймін
1    Екпені не үшін егетінін сіз  білесіз бе?
2   Сіздің ойыңызша екпе инфекциядан сенімді қорғайдыма?

3     Екпе жайлы сіздің көбірек білгіңіз келеді ме?

4 Екпенің пайдасы немесе зияны туралы ақпаратты білесіз бе? Кімнен:

   -дəрігерден

    -сіздің балаңыз қаралатын мекеменің   дəрігері немесе мейірбикесінен?

    -сіздің балаңыз оқитын мекеменің ұстазынан

    -ақпарат құралдарынан

    -басқа адамдардан

5   Екпеден кейін сіздің балаңыздың денсаулығында бұзылыстар болды 
ма?

6   Баланызға сіздің рұқсатыңызсыз екпе салған сəттер болдыма?

7   Егер  сіздің  балаңыз қауіпті топта болса алаңдайсыз ба?

8    Сіздің тұратын жеріңізде қандай инфекциялық аурулары бар екені 
жайлы хабардарсыз ба?

9 Барлық екпелерді жоспарға сай балаңызға ектірдіңіз бе?

1
0

Сіз ата-ана ретінде өз балаңызды мына аурулардан \гепатит,сіреспе,
полиэмилит жəне т.б\ екпе жасадым деп ойлайсыз ба?



⚫ Келісім парағы
⚫ Мен (тегі,аты-жөні,əкесінің аты) ____________________ 

___________________________
⚫ туылған жылым   ___ ___ ____жыл , мекен-жайым 

__________________________________
⚫ № 6 емхана аумағына қарасты тұрғыны  зерттеу жұмысына қатысуға өз келісімімді 

беремін.
⚫      Маған 2018 жылы қаңтар - ақпан айлары аралығында жүргізілетін «Қызылорда 

қаласы №6 қалалық емханада 1 жасқа дейінгі балалардың ата-аналарының 
вакцинация жайлы ақпараттандыру деңгейі қандай?   атты зерттеу жұмысы 
түсіндірілді.

⚫ халық арасында қаншалықты деңгейде таралғандығы, халықты ақпараттандыру 
деңгейін анықтау үшін сауалнама алынатындығымен,ережесімен таныстым. Анкета 
арқылы сіздің балаңыздың жыл сайынғы екпелері туралы мəлімет алынады. Алынған 
мəліметтер еш жерде жарияланбайтындығына құпия сақталатындығына кепілдік 
береміз.

⚫ Сауалнамаға жауап беру барысында асқынулар болмайтындығы ескертілді.
⚫ Зерттеудің ережелерімен  таныса отырып зерттеуге өз еркіммен қатысуға келісімді 

беремін.
⚫ .
⚫  
⚫ «__» «___» 20___ж    Пациенттің қолы _____



Сауалнам нəтежесі                
«Қызылорда қаласы бойынша № 6 қалалық емханада 1 жасқа дейінгі 
балалардың ата-аналарының вакцинация жайлы ақпараттандырылу деңгейі  
қандай?»

Нəтижелерді қорытындылайтын болсақ,сауалнама нəтижелері: 1-ші 
сұрақ бойынша екпені не үшін салатынын 37 адам ғана дұрыс жауап 
беріп,100%-ыздың 94%-ын ғана құрады.Қалған 1 адам  2%- ын адам жоқ 
деп, қалған 2 адам  4%-ын  білмеймін деп жауап берді. 



2-ші сұрақ бойынша екпе инфекциядан сенімді қорғайды  29 адам 100%-
ыздың 72%-ын ғана құрады..Қалған 2-адам 5% -ын жоқ деп, 9 адам 23%  
білмеймін деп жауап берді. 



3 ші сұрақ бойынша Екпе жайлы сіздің көбірек білгіңіз келеді ме 35 
адам 100%-ыздың 87%  біледі, ал қалған 2 адам 5% жоқ деп есептеді, 
қалған 3адам 8%-ын білмеймін деп жауап берді.



4 ші сұрақ бойынша Екпенің пайдасы немесе зияны туралы ақпаратты 
38 адам 95% адам білсе,қалған 5- адам 5% білмеймін деп жауап берді. 



5 ші сұрақ бойынша Екпеден кейін сіздің балаңыздың денсаулығында 
бұзылыстар болды ма 31 адам  78% дұрыс жауап берді,5 адам 12%-ын 
жоқ деп,қалған 4 адам 10% білмеймін деп жауап берді.



 6 –шы сұрқ бойынша Баланызға сіздің рұқсатыңызсыз екпе салған 
сəттер болдыма 37 адам 92% дұрыс,қалған 3адам 8% қате жауап берді. 



7- ші сұрақ бойынша Егер  сіздің  балаңыз қауіпті топта болса 
алаңдайсыз ба 38- адам 95% адам дұрыс жауап берді. Қалған 2 адам 
5% жоқ деп жауап берді. 



 8-ші сұрақ бойынша Сіздің тұратын жеріңізде қандай инфекциялық 
аурулары бар екені жайлы хабардарсыз ба 29- адам 72%-ы білсе,қалған 11 
адам 18%-ы жоқ маңызды емес деп жауап берді.



9 –шы сұрақ бойынша Барлық екпелерді жоспарға сай балаңызға 
ектірдіңіз бе 36 адам 90% біліп иə деп жауап берсе, 1 адам 3%-ын жоқ 
деп, қалған  4-адам 7% білмеймін деп жауап берді. 



10-сұрақ бойынша Сіз ата-ана ретінде өз балаңызды мына аурулардан 
\гепатит,сіреспе,полиэмилит жəне т.б\ екпе жасадым деп ойлайсыз ба  30 
адам 75% иə деп дұрыс жауап берсе,1 адам 2% жоқ деп,қалған 9 адам 23% 
білмеймін деп жауап берді.

10-сұрақ бойынша Сіз ата-ана ретінде өз балаңызды мына аурулардан \гепатит,сіреспе,полиэмилит жəне т.б\ екпе жасадым деп 
ойлайсыз ба  30 адам 75% иə деп дұрыс жауап берсе,10 адам 25% қажет деп есептемейді. 



 Сауалнама нəтижелері бойынша Қызылорда қаласы тұрғындарының ата-
аналарының вакцинация жайлы ақпараттандырылуы деген тақырыпта 
қарастырылды. Бұл ата-аналардың көпшілігі вакцинаның алдын-алудың 
ережелері мен нəтижелері туралы жақсы хабардар екендігі анықталды. Анонимді 
анкета жүргізу арқылы анықталды. Анкета кездейсоқ таңдау жолымен жүргізілді. 
Зерттеуге Қызылорда қаласының № 6 емхана бойынша 1 жасқа дейінгі 
балалардың ата-аналарынан 40 адам қатысты. 

⚫ Зерттеу əдісінің қорытындысы. Нəтижелерді қорытындылайтын болсақ,
сауалнама нəтижелері: 1-ші сұрақ бойынша екпеніне үшін салатынын 37 адам 
ғана дұрыс жауап беріп,100%-ыздың 94%-ын ғана құрады.Қалған 2% ын адам 
жоқ деп, қалған 4% адам білмеймін деп жауап берді. 2-ші сұрақ бойынша екпе 
инфекциядан сенімді қорғайды  29 адам 72% адам ғана біледі.Қалған 11-адам 
28% дұрыс жауап бермеді.  Екпе жайлы сіздің көбірек білгіңіз келеді ме 35 адам 
87% адам біледі,қалған 5 адам 13% жоқ деп есептейді. Екпенің пайдасы немесе 
зияны туралы ақпаратты 38 адам 95% адам білсе,қалған 5- адам 5% əсер етпейді 
деп ойлайды.  Екпеден кейін сіздің балаңыздың денсаулығында бұзылыстар 
болды ма 31 адам  78% дұрыс ,қалған 9 адам 22% қате жауап берді. Баланызға 
сіздің рұқсатыңызсыз екпе салған сəттер болдыма 37 адам 92% дұрыс,қалған 
3адам 8% қате жауап берді.  Егер  сіздің  балаңыз қауіпті топта болса алаңдайсыз 
ба 38- адам 95% адам дұрыс жауап берді.Қалған 2 адам 5% жоқ деп жауап берді.   
Сіздің тұратын жеріңізде қандай инфекциялық аурулары бар екені жайлы 
хабардарсыз ба 29- адам 72%-ы білсе,қалған 11 адам 18%-ы жоқ маңызды емес 
деп жауап берді. Барлық екпелерді жоспарға сай балаңызға ектірдіңіз бе 36 адам 
90% біліп иə деп жауап берсе,4-адам 10% білмеймін деп жауап берді. 10-сұрақ 
бойынша Сіз ата-ана ретінде өз балаңызды мына аурулардан \гепатит,сіреспе,
полиэмилит жəне т.б\ екпе жасадым деп ойлайсыз ба  30 адам 75% иə деп дұрыс 
жауап берсе,10 адам 25% білмеймін деп жауап берді. 


